

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 4 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 22 日

外国语学院召开学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育工作部署会议

4 月 20 日上午，外国语学院党委组织召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作部署会议暨学院党委理论学习中心组扩大会议，学院班子成员、党委委员、各党支部书记和科级干部参加了此次会议。学院党委书记姜竹青主持会议。

院长、党委副书记于秀金，党委副书记陈海分别领学了中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会

议精神和学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神。姜竹青传达了学校主题教育工作具体实施意见，决定成立学院主题教育工作领导小组，并对学院开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作进行了部署动员。

姜竹青指出，要深刻认识主题教育的重要意义。在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年开展此次主题教育，有助于教育引导广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，使全党更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，完成党在新时代新征程的使命任务，具有十分重大的意义。

他强调，要把握好主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，要将“学思想”摆在首位，加强理论武装，班子成员、各党支部要大兴调研之风，把学习、调研与实际工作相结合，聚焦影响学院高质量发展的短板问题精准发力，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效，以“三会一课”为依托，结合主题党日开展特色活动。要将开展主题教育和业务工作融合推进，做到两不误、两促进，推动学院各项工作高质量发展。

大家一致认为，习近平总书记的重要讲话，从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为开展主题教育提供了根本遵循。大家表示，将按照学校学习要求，结合自身工作实际认真学习领会，不折不扣抓好贯彻落实，教育引

导学院党员、干部全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

实验教学中心党委召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育工作会议

4月20日下午，实验教学中心党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在舜耕校区实验楼会议室召开，全体党员参加会议。党委书记张慧主持会议。

中心主任、党委副书记李斌领学习近平总书记在全国主题教育工作会议上的重要讲话和学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神，传达了学校主题教育工作具体实施意见。张慧对“习近平同志与调查研究”进行了领学，重点分享了对“调查研究是谋事之基、成事之道”的理解，与会人员相互交流了学习体会。

会议指出，要深刻认识主题教育的重要意义，不断提升政治站位，团结一致，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。

会议要求，要突出重点，精准发力，严格对标中央和学校关

于主题教育的目标任务，紧紧围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，从整体上理解把握，做到学思用贯通、知信行统一。一是理论学习要求真。通过研读原文，领悟原理，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，力求理论学习往深里走、往实里走、往心里走。二是调查研究要深入。突出“马上就办、真抓实干”。聚焦中心工作开展专题调研，运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法深入分析，把调研成果转化为解决问题、促进发展的实际行动。三是推动发展要有力。牢牢把握高质量发展这个首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决实验教学管理的发展难题。四是检视整改要彻底。突出问题导向，教育引导党员干部查不足、找差距、明方向。深入查摆不足，抓好突出问题的整改整治。深入党性分析，找准问题症结，着力从思想根源上解决问题。五是建章立制要务实。坚持“当下改”与“长久立”相结合，对主题教育中学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的好做法好经验，及时以制度形式固化下来。

会议对中心党委开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作进行了部署。通报了《实验教学中心学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》和《实验教学中心学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习计划》。

会上，全体党员一同观看了影片《周恩来的四个昼夜》，深

刻感悟和继承老一辈革命家深入基层开展调查研究的优良作风，不断增强做好调研的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

财政税务学院邀请李洪星教授 作习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育专题辅导报告

为认真推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，4月20日下午，财政税务学院特邀马克思主义学院李洪星教授来学院作党的二十大会议精神专题辅导报告，报告题为“新时代，新思想，新目标，新征程”。学院党委书记刘波，院长李森，党委副书记滕晖，副院长郭健，全院师生共同聆听了此次辅导报告。报告会由滕晖主持，采用线上线下相结合的方式。

李洪星教授结合自身的学习领悟，从党的二十大的基本情况、主要内容、亮点及解读三个方面对党的二十大精神进行了系统解读和深入阐释。李教授的报告站位高远、视野开阔，逻辑严密、内涵丰富，既有专业科学的理论指导，又有深入浅出的生动案例。通过李教授精辟的阐述，精彩的解读，精心的辅导，让我们更加深刻的认识到党的二十大报告思想深邃、内容丰富、亮点纷呈。

学院师生聆听了李教授的报告，感触颇深，受益匪浅。学院团委书记、学生第二党支部书记王正一说：“新时代新征程，经

过李教授本次专题教育辅导，作为一线学生工作，做好学生工作要将统一部署与特色活动相结合，争取把思想政治教育工作落实到学生生活和学习的方方面面。”2022级税务专硕1班班长胡华婧说：“对于我们中国式现代化所取得的辉煌成就我感到无比自豪，本次辅导报告对我们新发展党员具有很强的指导意义，今后我们要在二十大精神的引领下，坚定不移听党话、跟党走，与祖国同呼吸，共命运！”2020级财政学一班发展对象王涵说：“听了李教授的报告，受益匪浅。作为当代青年大学生，我们应该响应伟大号召，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”2021级党务学生干部姚子羽说：“李教授的深刻解读，让我充分明确了自身责任，今后要以党的二十大报告精神为引领，努力认真学习，实现自身价值，也激励着我积极向党组织靠拢，实现青年担当。”

刘波指出，下一步，学院将继续全力推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，紧紧把握主题教育的根本任务，抓实抓好主题教育各项工作，踔厉奋发、勇毅前行，推动学院高质量内涵式发展，为学校“双一流”建设贡献财税力量。

（责任编辑：李清照）